
Αναστάσιος Μάρκου 

Ο Αναστάσιος Μάρκου είναι 

απόφοιτος του τμήματος Φιλολογίας 

της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης με ειδικότητα στη 

Μεσαιωνική και Νέα Ελληνική 

Φιλολογία. Είναι, επίσης, κάτοχος δύο 

μεταπτυχιακών διπλωμάτων 

ειδίκευσης : α) « Μεσαιωνική 

Ελληνική Φιλολογία : Πολιτισμικό πλαίσιο, γραμματειακά είδη, 

κριτική κειμένων και φιλολογική έρευνα » του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών του τομέα Μεσαιωνικών και 

Νεοελληνικών Σπουδών του τμήματος Φιλολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης. β) « Ψηφιακές και Ήπιες Δεξιότητες στις 

Επιστήμες της Αγωγής » του Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών των τμημάτων Αγωγής και Φροντίδας 

στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία και Μηχανικών Πληροφορικής και 

Ηλεκτρονικών Συστημάτων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

και της Σχολής Μηχανικών του Διεθνούς Πανεπιστημίου 

Ελλάδος (Θεσσαλονίκη). 

Η διδακτορική του διατριβή με τίτλο « Η μελέτη επίδρασης 

διαχρονικά της Προσέγγισης Ολικής Προώθησης Θετικής 

Συμπεριφοράς (SWPBS) σε μονάδες προσχολικής αγωγής της 

Θεσσαλονίκης » επικεντρώνεται στην εξέλιξη της συμπεριφοράς 

παιδιών ηλικίας από 3 έως 6 ετών ως αποτέλεσμα της 

Προσέγγισης Ολικής Προώθησης Θετικής Συμπεριφοράς 

(SWPBS) και των αλληλεπιδράσεων με την παρουσία των 

παιδαγωγών. Στο πλαίσιο της διδακτορικής του έρευνας εστιάζει 

στη διαμόρφωση του σχολικού κλίματος, στην εξέλιξη της 

ευημερίας, της αυτο-αποτελεσματικότητας, της επαγγελματικής 

ικανοποίησης και εξουθένωσης των παιδαγωγών διαχρονικά, 



καθώς και στις αλληλεπιδράσεις με τη συμπεριφορά των παιδιών, 

μέσω του ταυτόχρονου συνυπολογισμού του μικρο-επιπέδου των 

ατόμων και του μακρο-επιπέδου των ομάδων. Η έρευνά του 

βασίζεται στην πολυεπίπεδη ανάλυση εμφωλευμένων 

(δευτερογενών) δεδομένων που προέρχονται από την εφαρμογή 

του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ ΚΑ3 με τίτλο                  

« Promoting Teachers’ Well-being through Positive Behaviour 

Suppport in Early Childhood Education » (ProW) κατά τα έτη 

2021-2022 και 2022-2023.  

Ερευνητικά πεδία:  

• School Wide Positive Behavior Support (SWPBS)  

• Προσεγγίσεις Θετικής Ψυχολογίας 

• Κοινωνικο - συναισθηματική ανάπτυξη 

• Συμπεριφορικές παρεκκλίσεις 

• Αλληλεπίδραση παιδαγωγών - παιδιών 

• Εμφωλευμένα μοντέλα στατιστικής ανάλυσης 

Επιβλέποντες διδακτορικής διατριβής: 

Δρ. Βασίλης Γραμματικόπουλος, Καθηγητής του Τμήματος 

Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) 

Δρ. Μαρία Τσιτιρίδου, Καθηγήτρια του Τμήματος Αγωγής και 

Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) 

Δρ. Νικόλαος Τσιγγίλης, Αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος 

Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) 

Επικοινωνία: 

anasmark@ihu.gr 
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